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06.10.2021 tarih ve 31620 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 315 seri numaralı Gelir Vergisi 

Genel Tebliği ile 252 seri numaralı genel tebliğe yönelik yeni düzenlemeler yapılmıştır. Söz 

konusu tebliğ düzenlemesi ile geçici vergi ve tevkifat iadelerine yönelik yeni kurallar 

belirlenmiş olup özeti aşağıdaki gibidir; 

 

1- Tevkif Suretiyle Kesilen Vergilerin İadesinde  

 

- Mahsuben iade taleplerinin (1A) dilekçesi ile verilmesi kaydı ile yıllık beyannamenin 

verildiği tarih esas alınmak suretiyle vergi borcu mahsubu yerine getirilecektir.  

- Nakden iade talebinin 50.000.-TL’nı geçmemesi durumunda iade talep dilekçesi ile 

(1A) birlikte tebliğde belirtilen evraklarında ibraz edilmesi kaydı ile teminat ve 

inceleme raporu aranmaksızın yerine getirilecektir. 

- Nakden iade talebinin 50.000.-TL’nı aşması durumunda aşan kısım vergi inceleme 

raporu ile iade edilecektir. Teminat gösterilmesi halinde vergi incelemesinin sonucu 

beklenmeksizin iade yapılacak olup, teminat, vergi incelemesine göre geri verilecektir. 

- Mükellef ile YMM arasında süresinde düzenlenmiş Tam Tasdik Sözleşmesi bulunması 

durumunda bu sözleşmeye istinaden hazırlanacak rapor uyarınca 500.000.-TL’na kadar 

olan iade talepleri teminat ve inceleme raporu aranmaksızın yerine getirilecek olup aşan 

kısmı vergi inceleme raporu karşılığında yerine getirilecektir. 

- Nakden iade edilebilir aşamaya gelen alacak tutarının üçüncü kişilerin vergi borçlarına 

mahsubu talep edilebilir. 

 

2- Geçici Verginin İadesinde  

 

- Gelir ve Kurumlar Vergisi Beyannamesinde bulunan “iade edilecek geçici vergi” 

satırında belirtilen tutar mükellefçe yapılmış yazılı iade talebi olarak kabul edilecek olup 

ilgili satırda gösterilmeyen geçici verginin nakden ya da mahsuben iadesi için o yılın 

sonuna kadar (1/B) dilekçesi verilmesi gerekmektedir. 

- Vergi borçlarına mahsup (1C) dilekçesi ile yapılacaktır.  

 

Henüz sonuçlandırılmamış iade talepleri hakkında yeni uygulama esasları geçerli olacaktır. 

 

Bilgilerinize sunulur, 

 

 

Saygılarımızla. 
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